

# NOVINY

KULTURNÍHO SPOLKU KOZOJEDY A OBCE KOZOJEDY

ČÍSLO 3 - 2023 1. ČERVENEC 2023

## Ocenění nejlepších vybraných učitelů Plzeňského kraje

U příležitosti Dne učitelů 28. 3. 2023 předali zástupci Plzeňského kraje ocenění vybraným pedagogům za jejich činnost.



Tradiční akce se každoročně koná v den připomínky výročí narození Jana Ámose Komenského. Letos převzalo z rukou hejtmána Plzeňského kraje Rudolfa Špotáka, náměstka pro oblast školství a sportu Vladimíra Kroce a náměstka hejtmána pro oblast regionálního rozvoje, IT a evropské záležitosti Petra Vanky, poděkování spolu s pamětním listem a drobnými dárky - jako symbolické ocenění za úspěšnou práci pedagoga - celkem 31 pedagogů.

Jedním z nich byla i Mgr. Slavěna Razýmová, vedoucí učitelka naší MŠ. Gratulujeme a děkujeme za její elán a nadšení, se kterým přichází denně do školky mezi naše děti a své kolegyně.

Je to práce náročná a v dnešní době, kdy jsou často rodiče i společnost k dětem více shovívaví, možná těžší než kdýdříve. O to více si zaslouží ocenění a poděkování. Jsme pyšní na to, že byla oceněna právě naše paní učitelka.

**Mgr. Eva Doležalová, MBA**  
ředitelka školy

## MÁME ŠIKOVNÉ ŽÁKY

V nedávno proběhlém okresním kole matematické olympiády se Janu Štěrbovi podařilo dosáhnout skvělého výsledku. Umístil se na prvním místě.

Nejde o jeho první matematický úspěch. Jenda je nadaným logikem, což potvrzuje i další první místo v Pythagoriádě i jeho průběžná práce.

Ovšem nezdolává své soupeře jen v matematické rovině. Letos jsme se zúčastnili i zeměpisné olympiády. Kromě nových zkušeností jsme si z okresního kola přivezli i další první místo a postup do krajského kola. Tam už sice Jendův výkon na postup do celostátního kola nestačil, ale i tak jde o úspěch.

Tímto bych ráda poděkovala VŠEM žákům, kteří se tento rok zapojili do soutěží a dalších akcí školy. Děkuji za výbornou reprezentaci. Minimálně jste všichni načerpali zkušenosti. A pokud jste teď nedosáhli kýžených výsledků, může se to podařit příště.

Doufám, že příští školní rok bude minimálně stejně úspěšný a žáci, kteří tento rok nesebrali odvalu se do nějaké soutěže zapojit, se osmělí. Protože šikovných a nadaných dětí máme ve škole dost.

**Mgr. Veronika Vacínová**

## Setkání dětí pěveckého kroužku a seniorů DSS v Liblíně

Dne 25. 4. 2023 jsme se opět vydali s dětmi, které zpívají v pěveckém kroužku ve školní družině, navštívit seniory v DSS v Liblíně.

Setkání probíhalo jako vždy ve velice přátelské atmosféře a přineslo radost všem zúčastněným. Společný zpěv dětí a seniorů je již tradičním závěrem těchto setkání, která se konají opakovaně minimálně 3krát ročně.

Děkujeme p. Valentíně Janečkové za pravidelný hudební doprovod a budeme se těšit někdy příště zase na shledání.

### Pěvecká vystoupení v květnu a červnu:

1. Setkání rodičů, prarodičů a dětí - ve školní družině - úterý 30. 5. od 16 h
2. Akce Noc kostelů - v kostele v Liblíně - pátek 2. 6. od 18 h

3. Umělecké odpoledne žáků ZŠ - v KD v Kozojedech - úterý 6. 6. od 16 h

4. Vystoupení v knihovně v Kralovicích - pondělí 12. 6. od 17.30 h

Odměnou za celoroční nacvičování písní bude dětem společný výlet, který se bude konat ve středu 14. 6. 2023.

**Věra Kovářová**



# Budoucí profesor a akademik Václav Hora na obecné škole v Kozojedech

V první zářijový den budeme v Kozojedech vzpomínat 150. výročí narození zdejšího nejslavnějšího rodáka a významného představitele českého právníkého i veřejného života. Zatímco Kožlany mají svého, v celoevropském měřítku známého diplomata a politika Edvarda Beneše, Kozojedy se mohou pochlubit právníkem, univerzitním profesorem a akademikem Václavem Horou.

Oba výše uvedení muži byli věkově vzdáleni o jedenáct let. Hora, narozený v r. 1873, byl o jedenáct let starší než druhý československý prezident, a při tom mu bylo dopřáno o dvacet let delšího života – dožil se čtyřiaosmdesáti let.

Václav Hora byl s Kozojedy nejpevněji spjat v prvních deseti letech života. Z tohoto období se dozvídáme alespoň něco o první etapě jeho školního vzdělávání, spojeného s kozojedskou obecnou školou. Ta byla tehdy umístěna pouze v budově uprostřed „rynku“, do které dnes docházejí žáci druhého stupně.

Když Hora jako novopečený žáček překročil 1. září 1879 poprvé školní práh, byla škola dvojtřídní a řídil ji Antonín Kožíšek. Školní kronika tehdy ještě nebyla vedena, vznikla Kožíškovým přičiněním teprve v r. 1883. Dále použité údaje jsou vzaty z archivního fondu školy, uloženého v okresním archivu v Plasích.

Malý Hora patřil mezi žáky, za které hlava rodiny platila, resp. byla schopna platit školné. V prvním roce školní výuky byl zařazen do oddělení, do něhož docházel dnes těžko představitelný počet pětasedmdesáti dětí, a to chlapců i dívek. Z Kozojed pocházela ovšem jen část z nich. Ostatní děti měly do školy podstatně dál a docházely z okolních obcí samozřejmě pěšky. Do školy chodilo kolem dvou set dětí.

Se svými staršími sestrami se malý Václav ve škole nepotkal, protože už docházku ukončily – Marii bylo tehdy čtrnáct a Kristině už devatenáct let. V prvním roce výuky byl Vašík Hora známkován stejně jako ostatní z mravného chování, návštěvy (tedy docházky), pilnosti, české řeči (čtení), počtů, psaní, zpěvu a tělocviku a patřil nesporně k nejlepším žákům. Dva měsíce na konci školního roku strávil ve Všehrdech, odkud pocházela jeho maminka Marie, tehdy čtyřicetiletá. Je zajímavé, že v průběhu roku, kdy Hora začal chodit do školy, byli z ní odhlášeni čtyři z jeho spolužáků. Tyto děti pocházely z rodin Bílkových a

Kočových (čísla 33 a 61) a spolu s rodiči se vystěhovaly z Kozojed do Ameriky.

Po prvních prázdninách čekaly Václava Horu další čtyři roky výuky a většina z nich se už odehrála v druhém, vyšším oddělení školy. Horovi i jeho spolužákům přibýly některé nové předměty: školní matrika uvádí známky z návštěvy školní, mravného chování, pilnosti, náboženství, čtení, mluvnice a pravopisu, písemného proslovení, počtů, zeměpisu a dějepisu, ale i ze znalosti věd přírodních, znalosti tvarů měřických a jejich kreslení a konečně z psaní, zpěvu a tělocviku. Velký počet tehdy vyučovaných a hodnocených předmětů dnes docela překvapí.

V těchto letech už na Horově vysvědčeních přibýlo dvojek (přírodopis, kresličství, psaní, písemné proslovení, mluvnice a pravopis), nejhůře byl však v prvních dvou čtvrtletích hodnocen z náboženství (vždy za tři). Tomuto předmětu tehdy na kozojedské škole vyučoval nepříliš oblíbený farář Jan Kahoun a možná právě to znamenalo kámen úrazu. Hora sám byl v pozdějších

letech nábožensky založený, až téměř hloubavý typ. Nakonec přestoupil po vzniku Československa od katolictví k českobratrské víře.

Vraťme se však do kozojedské školy počátku 80. let 19. století. Její dosavadní, postupně rozšiřovaná budova už nezvládala nápor rostoucího množství dětí a musela být rozšířena. Hora tedy dokončil svou pětiletou docházku ve zvětšeném objektu. V pořadí poslední přístavba, díky které přibýlo boční křídlo, začala v polovině září 1882 a koncem téhož roku byla úplně hotova. V rozšířené škole se začalo učit od 2. ledna 1883. Krátce nato, od podzimu r. 1883, byla kozojedská škola reorganizována na trojtřídní, a právě do třetí třídy byl tehdy desetiletý Hora zařazen.

Budoucí akademik patřil jistě i v této době k šikovným žákům, kteří projevili schopnost nepochybně i chuť pokračovat ve výuce dál, už mimo Kozojedy. K tomu potřeboval tzv. frekventační vysvědčení, určené pro střední školy. Vydáno mu bylo 8. září 1884 a brzy poté ho přivítalo jedno z plzeňských gymnázií. Zbytek 80. let strávil Hora už převážně v západočeské metropoli, a do Kozojed se proto v té době vracel asi méně často. Ještě výrazněji se jim vzdálil poté, co nastoupil v r. 1892 univerzitní studium práv v Praze.

**dr. Bohdan Zilynskyj**



*Zde na staré pohlednici z Kozojed je budova školy, která je však asi o 50 let mladší, než tam Hora chodil*

## Pozvánka

Obec Kozojedy plánuje odhalení pamětní desky kozojedského rodáka

**prof. Václava Hory**

a následně přednášku o jeho životě, kterou připravuje

**PhDr. Bohdan Zilynskyj.**

**Odhalení desky se uskuteční v pátek 1. září 2023 u budovy ZŠ v Kozojedech čp. 37**

**(náves - vyšší stupeň) a následně bude přednáška ve škole.**

## Area-d, ZOO Plzeň

Když se část žáků naší školy rozhodla absolvovat zahraniční pobytový zájezd v Rakousku, nechtěli jsme se zbytkem zůstat pozadu a vyrazili jsme se vydovádět do sportovního areálu Area-d v Plzni Doudlevcích.

Hala nabitá sportovním náčiním, trampolínami a různými prolézačkami nenechala žádné tričko suché. Při dovádění se zapojili všichni od prvňáčků po deváťáky i pedagogický dohled. K vyzkoušení byly i druhy sportů jako např. florbal, basketbal či

obyčejná vybíjená. V Ninja zóně si zájemci mohli vyzkoušet hranice svých možností při překonávání různě obtížných překážek.

Aby toho neměl první stupeň málo, pokračovali jsme do plzeňské ZOO, kde všichni nechali nejen zbytky sil po dopoledním výkonu, ale také zbytek peněz za občerstvení a osvěžení. Počasí se na nás smálo, a tak jsme mezi klecemi našlapali přes 4 km (hromadně započteno do pohybové výzvy).

Výlet se vydařil na výbornou. Jen ty tygry jsme neviděli... ZŠ



## Plavecký výcvik v MŠ

Od dubna do června nás s dětmi čeká 10 lekcí plaveckého výcviku v Rakovníku. Polovinu lekcí už máme za sebou a děti si to náramně užívají. Děti navštěvují dětské brouzdaliště s herními prvky, vířivku a výcvikový bazén.



Seznamují se s vodou a plaveckými styly, splývají, koupou nohama, potápí hlavu, foukají do vody, hrají nejrůznější hry. Pro bezpečnost a jistotu používají plavecké destičky, rukávky, plavecké pásy, žížaly a žáby. Po plaveckém výcviku přijde vhod pořádná svačinka a mnohdy i vydatný spánek v autobuse.

Za MŠ Kozojedy Iveta Borkovičová

## KoloDen v MŠ

Víte, že Světový den Jízdního kola připadá na 3. června. My jsme na DEN DĚTÍ čtvrtek 1. 6. 2023 vyhlásili KoloDen.

Děti si mohly do MŠ přivést kolo, koloběžku, tříkolku, motorku, zkrátka cokoli, co má kolečka. Musíme pochválit všechny děti a hlavně jejich rodiče, protože nikdo ten den nepřišel do školky s prázdnou.



## Sběr elektroodpadu

V měsíci dubnu se opět uskutečnil sběr drobného elektroodpadu na naší škole. Tato sběrová kampaň probíhá pouze dvakrát ročně. I přes to, že následující měsíc se sběr odpadu konal i v přilehlých obcích, povedlo se nám naplnit dvě popelnice, a to nepočítáme odpad, který se do nich objemově nevešel.

Přidali jsme dvě krabice použitých tonerů a několik krabic vybitých baterií. Žáci třetího a pátého ročníku se zapojili do úkolu

Třídění elektroodpadu a dokázali doma na půdách a ve stodolách najít elektrosaura.

Mgr. Kateřina Kovářiková

Na dětech bylo vidět, že se těší.

Po svačince jsme se všichni dočkali a shromáždili se na dvoře MŠ. Nejprve jsme si zopakovali, jaká je povinná výbava cyklisty, a potom si vyzkoušeli jízdu mezi kužely. Větší děti ze třídy Lištiček si dokonce troufaly na závody dvojic na cestě ke hřbitovu. KoloDen se vyvedl, určitě si ho příští rok zopakujeme.

Za MŠ Kozojedy  
Mgr. Slavěna Razýmová

# Máje 2023

V časech „před covidem“ byly máje součástí kozojedské kultury a bez nich by květen snad ani květnem nebyl. Naštěstí se na ně nezapomnělo ani v současných časech „po covidu“. Už v průběhu února se májovníci z Kozojed i okolních vesnic začali scházet pravidelně každý víkend, aby měli dostatek času nacvičit staročeskou besedu.

Den „D“ pak nastal v neděli 7. května. Májovníci nejprve dodávkami zajeli do Lednice, kde zatančili před hospodou. Poté vyšel ve 13 hodin průvod v Kozojedech od KD. Zpívalo se, tančilo, jedlo, pilo, sluníčko k tomu všemu krásně svítilo, a tak se letošní průvod opravdu vydařil.

Patří se rozhodně poděkovat všem rodinám kozojedských dívek za přípravu občerstvení pro májovníky, panímámám za „otevřená vrata“, pantátům za příspěvky – děkujeme. Po vsi průvod doprovázela dechová hudba Pavla Saka. Večerní zábavu v kulturním domě zahájili májovníci ve čtyřech kolonách staročeskou besedou, kterou zahrál pan Žákovec se svojí kapelou.

Když se beseda v půl jedenácté opakovala a májovníci vyzvali všechny bývalé tanečnický májů k tanci, vůbec jsme si netroufali odhadnout, jak tahle smělá výzva dopadne. Na sále nakonec vzniklo neuvěřitelných pět



kolon a je třeba smeknout pomyslný klobouček před všemi statečnými za skvělé taneční výkony.

Ani o půlnoci nezůstalo na sále prázdno – parket zaplnili májovníci převlečení do šortek se spartakiádní sestavičkou. Nakonec za tónů písně „Jede, jede mašinka“ posbírali po sále spoustu cestujících a odjeli – ne však do dále, ale do hospody. Letošní máje zase ukázaly, že i když ne třeba jen místních, je pořád mnoho srdcařů, kteří tuto tradici budou i nadále udržovat.

Ať jsou máje pořád naše, kozojedské!

Nakonec mi dovolu poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci, pomohli se zapůjčením krojů, s výzdobou sálu, s pečným a zdobením perníčků a s odvozem májovníků. Velký dík patří i Pivovaru Kozojedy za občerstvení, dechové hudbě pana Saka, která nás doprovázela po vsi, a panu Žákovci a jeho kapele, která nás ani letos nenechala ve štychu! Vážíme si také hojně účasti při odpoledním průvodu i na večerní zábavě na sále. Bez vás všech by máje nebyly! **DĚKUJEME!!!**

**Za KS a májovníky Monika Dibelková**

## Rally Kozojedy 2023

Konec dubna patřil v Kozojedech milovníkům vůně benzínu, řevu motorů a rychlých kol. Po necelém roce se zde totiž 29. 4. 2023 uskutečnil druhý ročník motoristického závodu v rally.

Jednalo se o obdobnou akci, jaká se uskutečnila loni v létě, ale pár rozdílů zde

přeci jen bylo. Pořádání celé akce měl totiž na starost nově vzniklý spolek s názvem Rally Fans Kozojedy. Jeho členové jsou nadšenci z blízkého i vzdálenějšího okolí, kteří se ve světě motoristických závodů již nějaký čas pohybují.

Ač se to na první pohled nemusí zdát, celé akci předcházely několikaměsíční přípravy a plánování. Bylo potřeba zajistit uzavírku silnic, domluvit záchranné složky, sehnat časomíru, traťové komisaře a spoustu dalších věcí. Vše se nakonec povedlo zdárně domluvit a sehnat, a tak se mohl závod

uskutečnit.

Už od pátečního poledne začaly do depa u kulturního domu přijíždět první týmy. Od odpoledne až do pozdních večerních hodin probíhaly technické a administrativní příjímky. Nakonec bylo přihlášeno celkem 32 posádek, což na první závod nově vzniklého spolku není vůbec špatné číslo.

V sobotu chvíli po osmé hodině odstartoval první vůz. Trasa vedla z Kozojed na Lednici, následně do Bučku a cíl byl před Kralovicemi. Délka rychlostní zkoušky byla zhruba 6,5 kilometru. Novinkou proti loňsku bylo to, že se tentokrát jela trasa i v obráceném směru. Závodníci jeli celkem šestkrát, takže si mohli užít 39 ostrých kilometrů.

Z celkového počtu 32 startujících posádek jich vidělo cíl 23. Pro technické a jiné závady odstoupilo 9 týmů. Absolutními vítězi se stala posádka ve složení Jakub Brázda a Jakub Bodlák s vozem Mitsubishi Lancer Evo IX. Jejich celkový čas, včetně penalizací za špatné průjezdy některých pasáží, činil 25 min 39,5 s.

Napříč celým startovním polem byly po závodě slyšet pozitivní ohlasy, takže se jistě nejednalo o poslední akci. Ještě letos má v plánu spolek Rally Fans Kozojedy uspořádat další závod, a to začátkem září v neďaleké Chřívči. Automobiloví nadšenci si tak zase přijdou na své.

**Zdeněk Beran**



## Společenský život v Robčicích



Stejně jako každý rok, i letos, občané Robčic neopustil smysl pro humor, radost ze společného setkávání a dobrá nálada. Jen s tímto nasazením se pak daří organizovat akce jako „Maškarní rej“, který proběhl za účasti různých „podivných postav“ v Hospůdce u Horů v polovině března.

Povedl se i recesistický Prvomájový průvod, který je spíš příležitostí pro přípravu zahradní techniky na sezonu. Tvoří totiž většinu alegorických vozů. Nechybí ale ani mávátka a pionýrské šátky.

Tradiční je i účast občanů i chalupářů na akci „Uklidíme Česko“. Letos jsme opět uklidili břeh Berounky i okolí obce.



**Robčice Hospůdka u Horů  
26. SRPNA 2023 od 15 hodin**

REZERVACE NA TEL.: 734458592 PŘEDPRODEJ 190,- Kč NA MÍSTĚ 240,- Kč

## Čarodějnický rej v MŠ

Čarodějnický den jsme ve školce nachystali pro děti až na 5. 5. 2023. Děti přicházely do školky již nachystány v kostýmech čaroděnic a čarodějů. Hned ráno děti přivítala čarodějnice Bludimíra se svými úkoly.

Teprve po splnění těchto úkolů se děti dostaly do svých tříd. Děti musely zopakovat zaklínadlo, vylít schody po příslušné barvě, prolézt mezi hady a umotat pavoukům pavučinu. Nejvíce se však těšily na opékání žízá, čarodějnický tanec a plnění dalších úkolů, které na ně čekalo na školním dvoře.

Děti musely vozit líného kocoura v kolečku, prolézat strachovou rourou, házet netopýry, létat na koštěti, nechat „levitovat“ kroužek a přemísťovat barevné míčky z místa na místo. Den jsme si moc užili a už se těšíme na příští rok.

Za MŠ Kozojedy Tereza Bilerová



## Umělecké odpoledne žáků naší školy



V úterý 6. 6. 2023 se Kulturní dům v Kozojedech proměnil v centrum umění a kultury, když se konalo hojně navštívené Umělecké odpoledne. Tato jedinečná událost byla organizována za účasti našich talentovaných žáků, kteří se představili ve svých různorodých uměleckých dovednostech.

Naše sokolovna se zaplnila očekáváním, když děti jedno po druhém vystupovaly na jevišti a předváděly své talenty. Zazněl přednes poezie a prózy, sborový zpěv ve spolupráci s naší paní družinářkou a klavírním doprovodem

pí Janečkové, zpěv žáků 2. stupně pod vedením pí. uč. Slachové a pěvecké duo pod taktovkou pí. uč. Soukupové. I hra na hudební nástroje přinášela do prostoru půvabnou atmosféru a okouzlovala publikum. Recitátoři, divadelníci 3. třídy, zpěváci a hudebníci nás nechali ponořit se do světa melodie a výrazu, a jejich vášeň pro umění a hudbu byla cítit ve vzduchu.

Ale umělecké odpoledne nebylo jen o hudbě a mluveném slovu. Naši všestranní žáci se také zapojili do ukázek bojových umění, gymnastiky, dokonce i latinsko-amerických tanců.

Celé odpoledne bylo nejen zábavné, ale také vzdělávací. Žáci a jejich členové rodiny si mohli poslechnout různé druhy hudby, seznámit se s různými hudebními nástroji. Byla to skvělá příležitost pro naše žáky rozvíjet svůj umělecký vkus a objevovat nové zájmy. K příjemné atmosféře přispělo i pohoštění, které připravily paní kuchařky a žákyně 2. stupně.

Na konci programu byli všichni vystupující žáci oceněni zaslouženým potleskem. Jejich tvrdá práce, oddanost a talent byly opravdu pozoruhodné. Umělecké odpoledne se stalo inspirací pro všechny přítomné a připomnělo nám, jak důležité je podporovat a rozvíjet umělecké schopnosti našich žáků.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu tohoto úžasného uměleckého odpoledne. Děkujeme žákům za jejich nezapomenutelná vystoupení a rodičům za jejich podporu. Tato událost nám připomněla sílu umění a jeho schopnost spojovat lidi. Jsme hrdí na naše talentované žáky a těšíme se na další příležitosti, kdy budou moci svou kreativitu a umělecké dovednosti sdílet s ostatními.

**Eva Doležalová**

## Student třetího ročníku SŠ předává znalosti o stavbě a údržbě stolních počítačů



V rámci odborné praxe na naší základní škole se student třetího ročníku Filip zapojil do výuky žáků a podělil se s nimi o své znalosti a dovednosti v oblasti stavby a údržby stolních počítačů. Během tří vyučovacíh hodin se nejenom podělil o teoretické informace, ale také prakticky demonstroval rozložení, čištění a opětovné složení stolního počítače.

Během vyučování vysvětlil žákům stavbu stolního počítače z pohledu odborníka a detailně představil funkci jednotlivých složek. S použitím reálného stolního počítače ukázal, jak je možné rozložit jednotlivé komponenty, jak je důkladně vyčistit a následně je znovu sestavit do funkčního zařízení. Tato praxe umožnila žákům získat praktické dovednosti a lépe porozumět tomu, co se skrývá uvnitř jejich počítačů.

Bylo úžasné vidět, jak se žáci zapojovali do tématu a projevovali zájem o technologii a výklad, při kterém se jim Filip snažil předat základní znalosti a zároveň je inspirovat k dalšímu objevování tohoto fascinujícího světa a nepochybně dokázal pro některé z nich otevřít dveře do počítačového světa.

Není pochyb o tom, že tato příležitost přinesla nejenom vzácnou možnost pro žáky, ale také pro samotného studenta. Zapojení se do výuky na základní škole mu umožnilo získat nové zkušenosti a potvrdit si svou vášeň pro technologie.

Závěrem lze říci, že tento příklad absolvování praxe je inspirativní a připomíná nám, jak vzdělávání může být obohacujícím zážitkem nejenom pro žáky, ale i pro studenty samotné. **ZŠ**

## Korutany

Jako každý rok i letos škola pro své žáky uspořádala zájezd do zahraničí. Zatímco v loňském roce jsme zvolili relaxační pobyt na plážích v Itálii, letos jsme se vydali poznávat krásy rakouských Korutan.

Prvním bodem programu byla pěší túra kolem jezer Horní a Dolní Bluntausee, jejichž průzračná voda a nádherně zelenomodré zbarvení

učarovalo snad každému. Dále jsme navštívili muzeum Porsche, jehož zakladatel Ferdinand Porsche se narodil v Čechách.

Když jsme v podvečer dorazili do hotelu, kde jsme byli ubytovaní, všichni se těšili, jaká další krásná místa v tomto kraji ještě objevíme – a že se měli na co těšit! Navštívili jsme vyhlídkovou věž Pyramidenkogel s výhledem na jezero Wörthersee, dále opičí horu Affenberg, orlí show, minigolf, lanové centrum, park miniatur Minimundus v Klagenfurtu, vyhlídkovou cestu Villacher Alpenstraße s množstvím okouzlujících panoramatických míst, zoo plazů, planetárium s programem v anglickém jazyce, zvířecí park Rosegg a absolvovali jsme i jízdu parníkem po jezeře Ossiachersee.

Když jsme se pátý den museli vydat na cestu zpět, žáci nechtěli uvěřit, že náš pobyt utekl tak rychle. Odvezli si domů nejen spoustu fotografií, suvenýrů, zkušeností a zážitků, ale také nová přátelství, jež navázali s žáky Základní školy Kaznějov, kteří nás na cestě doprovázeli.

**Monika Dibelková**



## Okrskové námětové cvičení - dálková doprava vody

V letošním roce měl místní sbor dobrovolných hasičů ve svém plánu uspořádání námětového cvičení v rámci okrsku Kralovice. Každý rok připadá tato povinnost na jednotlivé sbory v okrsku a letos vyšla řada na Kozojedy.

S ohledem na to, že nejčastějšími zásahy místních hasičů jsou lesní požáry, byla jako námět cvičení vybrána dálková doprava vody. Principem je vytvoření dlouhého hadicového vedení s několika zapojenými stříkačkami, které dokáží vytlačit vodu i několik set metrů daleko. Tento způsob dopravy vody se využíval například i při hašení rozsáhlého požáru v národním parku České Švýcarsko.

Jako stanoviště pro čerpání vody byla zvolena požární nádrž na návsi v Kozojedech. Cílem bylo dostat vodu až na louku směrem na Vinice. Celková délka trasy byla zhruba 400 metrů s převýšením 30 metrů. Hlavním účelem bylo vyzkoušet si vzájemnou komunikaci mezi stanovišti a



po zimě také vyzkoušet techniku.

V sobotu 22. dubna 2023 se začala na návsi v Kozojedech sjíždět jednotlivá družstva. Celkem se jich zúčastnilo 7 – Kozojedy, Výrov – Hadačka, Bohy, Hradecko, Dolní Hradiště, Brodeslavy a Bukovina. Po nástupu a krátké rozpravě se jednotky přesunuly na svá stanoviště a bylo zahájeno čerpání vody. Po zhruba půl hodině proběhlo vystřídání družstev a stříkaček

na trase a pokračovalo se v čerpání.

Po hodině bylo cvičení ukončeno a všichni účastníci se přesunuli ke kulturnímu domu, kde pro ně bylo připravené občerstvení. Celé cvičení se vydařilo na jedničku. Nedošlo k poškození žádné techniky ani hadic, vodu se podařilo dostat na místo dle plánu a všichni zúčastnění byli spokojeni s organizací celé akce.

**Zdeněk Beran**

## Uklid'me Česko v Břízsku

Poprvé jsme se rozhodli v Břízsku zapojit do akce „Uklid'me Česko“ a to za podpory zdejšího hasičského sboru. Aprílový termín dostal svému a nebylo jisté, zda nám počasí bude přát.

Rozhodli jsme se alespoň částečně vyklidit bývalou odpadní jámu v místě zvaném „V Bráně“. Přes jámu proudící potůček neustále odhaluje historické odpadky, které tam zůstali pod povrchem po sanaci skládky v 90. letech.

Během krátkého času se nám podařilo naplnit 10 velkých pytlů, ať už drobnými odpady nebo velkými igelitovými pytlí, a přesto se nám nepovedlo uklidit vše. Budme rádi, že doba pokročila a máme možnost odpad likvidovat jiným způsobem. V dnešní době plastové by nám taková jáma za vsí zřejmě nestačila.

A protože nám počasí přálo, vrhli jsme se ještě do úklidu kolem zdejší bývalé obecní školy, nynější knihovny a hasičské klubovny. Akci jsme zakončili opékáním špekáčků.

Děkuji touto cestou všem zúčastněným a doufám, že se této celostátní akce Břízsko zúčastní i v příštích letech.

**Kateřina Kráslová**



## ZaseTiTupitelé



V březnu do našeho kulturního domu zavítal již mnohým známý amatérský divadelní soubor Tyl z Čisté. Tentokrát s jednoaktovou hrou z jednacího sálu zastupitelstva ZaseTiTupitelé, která hodně zjednodušeně ukázala, na jakých principech funguje politika všude na světě.

Při příchodu na sál KD to opravdu vypadalo jako na možném jednání zastupitelstva obce. Byl připraven stůl pro zastupitele a židle pro občany. Během asi hodinového jednání měli „zastupitelé“ na programu několik důležitých bodů, během kterých se ukázalo, že není velkého rozdílu mezi vysokou politikou a politikou komunální.

I zastupitelé se musí vyrovnat s korrupcí, střetem zájmu, hloupostí a populismem. Velmi vtipným způsobem bylo i na tomto „jednání“ ukázáno, že těm největším hloupostem je věnováno nejvíce času.

Všem účinkujícím bylo za jejich výkony poděkováno velkým potleskem. **OÚ**

## Nezapomenutelný den v Tepfaktoru

Dne 5. 6. 2023 se žáci 2. stupně naší základní školy vydali na školní výlet do Tepfaktoru v Chotilsku u Příbrami. Vytvořili celkem 9 týmů a společně pak strávili dopoledne plně soutěží, zábavy a týmové práce.

Hned po příjezdu do Tepfaktoru byly žáci rozděleni do skupin - týmů a každá skupina se po úvodní instruktaži chopila svého prvního úkolu. Týmy se musely spoléhat na vzájemnou spolupráci, kreativitu a rychlost, protože úkoly byly někdy opravdu náročné. Od hádání rébusů a šifrování zpráv po fyzické aktivity a strategické hry, žáci museli využít všechny své dovednosti a znalosti.

Ale nejde jen o soutěžení. Během dne měli žáci také příležitost posilovat své týmové vazby, navazovat nová přátelství a projevit svou kreativitu. Zážitek aktivity a úkoly v Tepfaktoru nejen rozvíjely jejich schopnosti, ale také posilovaly jejich sebevědomí a důvěru v sebe sama.

Celkově lze říci, že výlet do Tepfaktoru byl pro naše žáky dobrou volbou a mají tak zážitek, na který budou dlouho vzpomínat. Jejich energie, nadšení a spolupráce vytvořily příjemnou atmosféru a ukázaly, jak důležité je týmový duch a vzájemná podpora. **ZŠ**



**2. veřejné zasedání  
Zastupitelstva obce Kozojedy,  
které se konalo ve čtvrtek  
24. listopadu 2022 od 19.00 hod.  
v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.**

**Program:**

1. Zahájení, schválení programu
2. Složení slibu zvolených zastupitelů obce Kozojedy
3. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
4. Kompetence starostky k rozpočtovým opatřením a úprava rozpočtu
5. Návrh rozpočtu obce Kozojedy na rok 2023
6. Návrh rozpočtu příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Kozojedy na rok 2023
7. Plán inventur
8. Záměry obce
9. Pozemkové úpravy Břízsko, Robčice-informace
10. Elektronická úřední deska
11. Různé
12. Diskuse
13. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 21** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 22** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání p. Prusíka a p. Čecha.

**Usnesení č. 23** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání MgA. Jahodovou a Ing. Soukupa.

**Usnesení č. 24** - ZO schválilo v souladu s §102, odst.2, písm. a) zák. č.128/2000 Sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů, kompetenci starostky provádět jednotlivá rozpočtová opatření až do výše 500 000,- Kč u jedné položky.

**Usnesení č. 25** - ZO schválilo rozpočtové opatření č. 5.

**Usnesení č. 26** - ZO schválilo rozpočtové opatření č. 6.

**Usnesení č. 27** - ZO schválilo návrh rozpočtu obce Kozojedy na rok 2023.

**Usnesení č. 28** - ZO schválilo návrh rozpočtu Základní školy a mateřské školy Kozojedy, okres Plzeň – sever, p. o. na rok 2023.

**Usnesení č. 29** - ZO schválilo plán inventur obce Kozojedy za rok 2022.

**Usnesení č. 30** - ZO schválilo inventarizační komisi ve složení: předseda MgA. Jahodová a členové p. Görnerová a Bc. Píčová.

**Usnesení č. 31** - ZO schválilo Smlouvu o zřízení věcného břemene - služebnosti č. IV-12-0018978/VB/002 s ČEZ Distribuce a.s. a pověřuje starostku obce jejím podpisem.

**Usnesení č. 32** - ZO schválilo pronájem části

obecního pozemku p.č. 331/1 v k.ú. Robčice o výměře cca 64 m2 pro umístění včelínu za 100,- Kč/rok. Podpisem smlouvy zastupitelstvo pověřuje starostku obce.

**Usnesení č. 33** - ZO schválilo uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohody o umístění stavby IV-12-0020667/SOBS VB/02 s ČEZ Distribuce a.s. Podpisem smlouvy zastupitelstvo pověřuje starostku obce.

**Usnesení č. 34** - ZO schválilo zveřejnění záměru na prodej části obecního pozemku p.č. 1309/1 v k.ú. Břízsko o výměře cca 7 m2.

**Usnesení č. 35** - ZO schválilo uzavření Smlouvy o nájmu s následným odkupem a Servisní smlouvy s firmou Galileo Corporation s.r.o. ohledně instalace, provozu a servisu elektronické úřední desky obce Kozojedy za cenu nájmu 7 668,- Kč/měsíčně bez DPH na dobu 60 měsíců.

**Usnesení č. 36** - ZO schválilo žádost o úpravu terénu pro bezpečný přístup k elektrické skříni na obecním pozemku p. č. 269 v k.ú. Borek u Kozojed. Po dokončení prací bude pozemek vyklizen a budou prováděny kontroly průtoku položených rour.

**3. veřejné zasedání  
Zastupitelstva obce Kozojedy,  
které se konalo ve čtvrtek  
15. prosince 2022 od 19.00 hod.  
v zasedací místnosti OÚ Kozojedy.**

**Program:**

1. Zahájení, schválení programu
2. Ověření zápisu, volba návrhové komise, kontrola usnesení
3. Úprava rozpočtu
4. Rozpočet obce Kozojedy na rok 2023
5. Rozpočet příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Kozojedy na rok 2023
6. Dodatek č. 19 smlouvy o odpadovém hospodářství
7. Dodatek č. 1 veřejnoprávní smlouvy - přestupky
8. Různé
9. Diskuse
10. Usnesení a závěr

**Usnesení č. 37** - ZO schválilo program dnešního jednání.

**Usnesení č. 38** - ZO schválilo ověřovatele dnešního jednání Bc. Píčovou a p. Volína.

**Usnesení č. 39** - ZO schválilo návrhovou komisi dnešního jednání p. Vlkovou a p. Jakeše.

**Usnesení č. 40** - ZO schválilo rozpočet obce na rok 2023. Rozpočet je schválen jako schodkový. Na straně příjmů s částkou 20 243 010,- Kč a na straně výdajů s částkou 22 868 230,- Kč. Schodek bude dorovnán finanční hotovostí na běžných účtech.

**Usnesení č. 41** - ZO schválilo rozpočet Základní školy a Mateřské školy Kozojedy, okres Plzeň-sever, p.o. na rok 2023. Rozpočet nákladů na hlavní činnost je 17 861 tis. Kč a rozpočet výnosů z hlavní činnosti je 17 891 tis. Kč. Rozpočet nákladů na hospodářskou činnost je 770 tis. Kč a rozpočet výnosů z hospodářské činnosti je 795 tis. Kč.

**Usnesení č. 42** - ZO schválilo Dodatek č. 19 ke smlouvě o zajištění komplexního odpadového hospodářství ze dne 30.10.2006 včetně ceníku poskytovaných služeb platného od 1.1.2023.

**Usnesení č. 43** - ZO schválilo Dodatek č.1 k Veřejnoprávní smlouvě o přenosu příslušnosti k projednávání přestupků, uzavřené mezi obcí Kozojedy a městem Kralovice.

**Usnesení č. 44** - ZO schválilo Dodatek č.1 ke smlouvě o dílo „Obec Kozojedy – kanalizace a ČOV“, uzavřený mezi obcí Kozojedy a Ing. Tomášem Šlemendou.

**Usnesení č. 45** - ZO schválilo uzavření Smlouvy o zajištění služeb pro Českou poštu, s.p. číslo 2022/08164 mezi obcí Kozojedy a Českou poštou s.p.

## Stanoviště na tříděný odpad

Obec Kozojedy vylepšuje sběrná stanoviště na tříděný odpad. Zpevněné plochy jsou tak již na všech místech pod kontejnery (kromě místa pod úřadem). Doufáme, že i toto přispěje k udržení míst v čistotě a pořádku, který se poslední dobou opravdu zlepšil.

Stále však jsou ještě místa, kde se nepořádek kolem nádob vyskytuje. V současné době je to v obci Lednice, kde se povalují papírové kartóny, které se dají rozřezat nebo roztrhat a dát do sběrné nádoby nebo pohozené pytle s oblečením, které sem dokonce vůbec nepatří.

Oděvy patří do kontejnerů na textil, které jsou v Kozojedech dva – před prodejnou COOP nebo u školy. Textil je možné dvakrát ročně odložit i do velkoobjemových kontejnerů. Od roku 2025 to bude dle nové legislativy další povinná složka odpadu k vytrídění pouze do nádob k tomu určených.

**OÚ**

